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Læs i dette nummer:

•	 APR-træf i VEST
•	 Få styr på dine (og dine kollegers) 
	 individuelle rettigheder
•	 Savner du information om 
	 faglige spørgsmål?
•	 U35 – Ung i PROSA
•	 Nyt fra din lokalafdeling
•	 Rabat på PROSAs egne kurser
•	 Café ØST
•	 Girlz Night

Så er det tid for PROSA/VESTs 
årlige APR-træf
Inden du læser videre vil vi gerne henlede din opmærksomhed på følgende:
•	 PROSA/VESTs APR’ere har fortrinsret.
•	 Der er kun få pladser tilbage, som måske allerede er væk når du læser dette.
Dette skyldes at arrangementet allerede er annonceret via VESTs APR-mailingliste 
- måske en anledning til at du – hvis ikke du allerede er tilmeldt - også fik tilmeldt 
dig!

PROSA/VESTs bestyrelse
v/ Hanne Lykke Jespersen

Program for APR-mødet:

Lørdag den 23. september: 

10.30 - 12.00:
Præsentation og Status på 
APR-arbejdet
•	 Siden sidst, herunder APR-posten, 

APR-info, APR-netværk, APR-
mailinglisten, m.m.

•	 APR-hjemmesiden, form, indhold 
m.m. og hvor bliver den af?

 
12.00 - 13.00:
Frokostbuffet  
 
13.00 - 15.00:
Psykisk arbejdsmiljø og stress
Med fokus på hvad du selv og dine kol-
leger kan gøre incl. gruppearbejde.
Oplæg ved John Graversgaard som 
har mange års erfaring i arbejde med 
psykisk arbejdsmiljø, bl.a fra Arbejds-
tilsynet.

15.00 - 15.30:
Kaffepause
 
15.30 - 16.30:
Problemer på arbejdspladsen a lá carte. 
Her kan du tage problemstillinger på 
din arbejdsplads op, og du vil få en sta-
tus på nye tiltag på arbejdsmarkedet. 

APR-træf, 
23. – 24. september 2006
Vi har hermed fornøjelsen at invitere 
dig og din familie på weekendophold 
på Rønbjerg feriecenter ved Løgstør 
den 23. - 24. september 2006. Centret 
har et meget stort udbud af aktiviteter, 
bl.a. stort, lækkert tropisk vandland, 
stort indendørs legeland, surfercenter, 
skydecenter, forhindringsbane, klatre-
søjle, minigolf, ja næsten alt, hvad man 
kan ønske sig af indendørs og udendørs 
aktiviteter. Du kan se meget mere om 
centret på www.danparcs.dk.

 
Opholdet er som tidligere år en blanding 
af møde for APR’erne og familiehygge i 
det dejlige feriecenter. Der bliver selvføl-
gelig også tid til, at vi kan være sammen 
allesammen.
 
Vi starter tidligt lørdag med morgenmad, 
så vi alle når at hilse på hinanden, inden 
vi spredes til møder og forskellige akti-
viteter, og vi slutter søndag eftermiddag 
med en tur i 3D lasersport. 

Opholdet incl. de nævnte arrangemen-
ter er gratis. Du får også dækket dine 
transportudgifter svarende til 1,78 kr. pr. 
km ved kørsel i egen bil. Husk selv at 
lægge mærke til, hvor langt du kører.

Der har været efterspørgsel på arran-
gement søndag. Det har vi lavet på den 
måde at deltagelse er valgfri.

Hvordan går det med konkurrence-
klausuler? Ændringer i ferieloven? 
Barselsfond? ???
  
16.30 - 17.00:
Afrunding og opsamling
 
Herefter er der middag for hele 
familien

 
Søndag den 24. september

10.30 - 12.00:
Lav en APR-uddannelse
•	 Indhold
•	 Tidspunkt
•	 Varighed

Min fagforening skal ...
Ja, hvad skal din fagforening gøre, for 
at du kan være rigtig stolt af den?

Har du spørgsmål til arrangemen-
tet, er du velkommen til at kontakte 
vores faglige sekretær Hanne Lykke 
Jespersen 8730 1405 eller 
VEST-medarbejder Ove Larsen på 
8730 1407.
 
Skynd dig at sende din tilmelding til 
hlj@prosa.dk.



- Hva´ er 
nu det ?

www.prosa.dk/apr

Savner du information 
om faglige spørgsmål

Problemer på arbejdspladsen?
Har du haft bøvl med rådighedsvagten?
Har du været en del af en outsourcings-
proces?
Er din virksomhed for nylig blevet solgt 
eller købt?
Har du lyst til at skifte job?
Skal I ansætte mange nye it-folk?
Skal der afskediges på din virksomhed?
Er der planer om at anskaffe ny soft-/hard-
ware, som du ikke kender så godt?
Hvordan ligger landet med din kompetence- 
og karriereudvikling?
Føler du at dine eller kollegernes faglige 
opkvalificering halter efter brancheudvik-
lingen?

Kontakt
Ja, der er rigtig mange ting der indvirker på 
it-folks aktuelle og fremtidige dagligdag!
Har du brug for en uformel snak er du vel-
kommen til at kontakte Faglig afdeling - 33 
36 41 41 - faglig@prosa.dk.

Du skal også vide at faglig afdeling gerne 
kommer på besøg i dit lokalområde eller til 
et fyraftensmøde hos jer, til drøftelse af de 
emner som du/dine kolleger føler nærvæ-
rende i dagligdagen på virksomheden.

APR i det offentlige?
Tilmeld dig PROSA/STATs mailingliste og 
modtag løbende nyheder og debatindlæg af 
interesse for offentligt ansatte it-folk.

PROSA/STAT

Få styr på dine (og dine kollegers) 
individuelle rettigheder
PROSA tilbyder en række kurser der henvender sig til alle fag-
ligt interesserede, uanset om man er valgt til formelle poster, 
er APR, eller „bare” ønsker at være aktiv på sin arbejdsplads.

Grundmodul 2 afholdes i dagene 21. - 23. september 2006. 
Det foregår på kursuscentret Stenstruplund, ca. 10 km nord for Svendborg. 
PROSA betaler både tabt arbejdsfortjeneste og kursusgebyr (incl. transport), 
hvis ikke arbejdspladsen vil dække udgifterne.

På Grundmodul 2 bliver man introduceret til et nuanceret indblik i, hvad der 
kræves for at kunne varetage egne og kollegers interesser. Hovedvægten er 
lagt på de individuelle rettigheder som de fx fremgår af Funktionærloven og 
Arbejdsmiljølovgivningen.

Kurset er en blanding af teori og praktiske øvelser, som skal gøre kursisterne 
mere rutinerede i at løse de faglige opgaver, man møder på en IT-arbejdsplads 
i dag.

Væsentlige emner på kurset:
•	 Introduktion til ansættelseskontrakter og ansættelsesbevisloven
•	 Funktionærloven
•	 Ferieloven
•	 Reglerne om det fysiske arbejdsmiljø
•	 Dagpenge systemet.

Målgruppe:
Det er ikke et krav, at man har gennemført Grundmodul 1 eller har erfaring som 
tillidsrepræsentant eller APR for at deltage i Grundmodul 2. Det vil dog være en 
fordel for deltagerne, at de har et vist kendskab til funktionærloven, kontraktfor-
handlinger og arbejdsmiljø.

Hvad får jeg ellers?
Udover det faglige indhold i PROSAs tillidsrepræsentantuddannelse skaber 
PROSAs faglige kurser ofte basis for et socialt netværk, som vi ved, mange 
efterfølgende har gjort brug af både i forhold til opståede situationer på arbejds-
pladsen samt i forhold til kompetenceudvikling og privat. Der vil således være 
rig lejlighed til at udveksle erfaringer med andre it-folk.

Næste skridt:
Hvis man efter at have gennemført Grundmodul 2 har lyst til at udbygge sin viden 
yderligere, er der mulighed for at tilmelde sig et af de andre grundmoduler. Du 
kan evt. tilmelde dig her: http://www.prosa.dk/kursus/faglige/index.shtml

Venlig hilsen Steen Andersen, faglig sekretær.
 Telefon: 33 36 41 21 e-mail: san@prosa.dk.

PROSA i Ballerup
www.prosa.dk/oest/ballerup

Interesserede bedes kontakte faglig 
medarbejder Bjarke Friborg (bfr@
prosa.dk eller tlf. 33 36 47 56, mobil 
28 88 51 38).



Nyt fra din lokalafdeling
Så er det tid for generalforsamlinger i PROSA:

VEST: 
Lørdag, den 14. oktober 2006, kl. 12.30 – 17.00
- i PROSAs lokaler, Møllegade 9-13, kælderen, 8000 Århus C.

ØST:
Tirsdag, den 31. oktober 2006, kl. 18.00 - 22.30
- hos AK Samvirke, Nørre Farimagsgade 43, 1364 København K. 

STAT:
Lørdag, den 4. november 2006, kl. 13 – 18
- i PROSAs lokaler, Ahlefeldtsgade 16, 1359 København K.

o-o-o-o-o

PROSAs Delegeretforsamling 2006 
afholdes den 18. og 19. november 2006
- på Axelborg, Vesterbrogade 4A, 1620 København V.

Rabat på PROSAs egne kurser
Efter en fremragende sommer står en ny kursussæson for døren og som det fremgår 
nedenfor, er der meget at vælge mellem heriblandt flere nye kurser.
Der er stadig nogle kurser, foredrag og besøg, der ikke er faldet helt på plads
- og der kommer hele tiden nye til.
Du finder en opdateret kalender på www.prosa.dk/kursus.

HUSK! at du som APR får 25% rabat på alle vores egne kurser.

Læs mere om tilmelding, tid, sted, priser, andre kurser og arrangementer m.m. på: www.
prosa.dk/kursus/

Vel mødt
Jesper Svarre / kursus@prosa.dk

Dato	 Form	 Emne	 Sted
12/9	 Foredrag	 ADO.net	 København
13/9	 Foredrag	 ADO.net	 Århus
16-17/9	 Kursus	 Hacker workshop	 København
19/9	 Foredrag	 Crystal reports	 København
20/9	 Foredrag	 Crystal reports	 Århus
27/9	 Foredrag	 XSLT 	 Aalborg
29/9	 Foredrag	 *nix introduktion	 København
30/9-1/10	 Kursus	 *nix administration	 København
14-15/10	 Kursus	 Hacker workshop	 Århus
25/10	 Foredrag	 Pentest 1	 Aalborg
28/10	 Kursus	 UML	 København

Med forbehold for ændringer i program og indhold

U35 - Ung i PROSA!
Er du under 35 år? Er der an-
dre på din arbejdsplads der 
er? – og er de medlemmer af 
PROSA?

U35-seminar: 
Socialt software og faglige 
netværk

Tid:
Lørdag, den 9. september 
kl. 10:00 - 15:00
Sted:
Kulturhuset Indre By, Ahlefeldtsgade 
33, 1359 København K.

Sociale netværk via internettet er på 
fremmarch – Myspace.com, LinkedIn, 
Friendster etc.
Vi har fået Jesper Gødvad fra FTFs 
It-ressourcecenter til at fortælle 
om de tekniske, praktiske og poli-
tiske perspektiver, der ligger bag 
de såkaldte groupware-værktøjer 
– dvs. værktøjer til samarbejde og 
vidensdeling. 

Vi vil også give alle U35-delta-
gere mulighed for at prøve det nye 
værktøj, som PROSA og FTF selv vil 
implementere i løbet af efteråret 

- dermed bliver de blandt de første 
medlemmer på systemet.

Vi begynder kl. 10.00 med en 
hurtig omgang speednetworking 
som optakt til groupware-præsen-
tationen. Kl. 12.30 er der afsat god 
tid til Kulturhusets lækre kursusbuf-
fet samt yderligere netværkspleje. 
Derefter bliver deltagerne sluppet 
ind i PROSAs nye system.

OBS: Husk at tage din bærbare med, så 
der er PC’er nok til alle! 

Kontakt
Bjarke Friborg, mail: bfr@prosa.
dk - tlf.: 3336 4756 – mobil: 2888 
5138, hvis du vil høre mere om U35 
i København.



PROSA/ØST
www.prosa.dk/oest
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Fra porto til aktiviteter
Du kan være med til at spare porto idet vi – hvis vi har din mail-adresse – kan nøjes 
med at sende dig en mail om at APR-posten ligger på APR-sitet www.prosa.dk/
apr/apr_posten klar til at blive læst, downloadet eller hvad du nu foretrækker.

Du skal blot sende en mail til apr@prosa.dk indeholdende dit navn, arbejdspladsens 
navn & adresse samt den mail-adresse du vil tilmelde APR-mail-netværket - oveni 
får du i øvrigt en t-shirt som tak.
p.v.a. APR-netværket
Carsten Larsen, faglig sekretær & APR-ansvarlig

Med de seneste års fremgang og 
opkøb i Danmark er IBM blevet til 
landets største IT- og konsulentvirk-
somhed. 

PROSA arbejder for at sikre de 
it-professionelles interesser over for 
IBM som arbejdsgiver.

Vil du vide mere om PROSAs ar-
bejde for IBM-ansatte? 
Send mail til: bfr@prosa.dk.

Medlemsmøde 13/9, kl. 18-21
Vi tager tråden op fra det åbne semi-
nar d. 23/8, så vi kan følge op på ideer 
og ønsker til kommende PROSA-ak-
tiviteter i forhold til IBM. 

Mødet afholdes i Park Cafe, Øster-
brogade 79, 2100 København Ø fra 
kl. 18.00 – 21.00. Der vil være gratis 
mad og drikke på møderne.

Et travlt efterår med Cafe ØST:
PROSA/ØST arrangerer åbne møder 
for alle medlemmer af PROSA en gang 
om måneden. 

Vi mødes i kælderen i Ahlefeldtsgade 
16, i København fra kl. 17-20. 

Vi sørger for mad, drikke og hyggeligt 
samvær med andre it-professionelle. 

Torsdag 14.9. 
Automatisering af tests v. Klaus 
Olsen
Når de samme grundlæggende funk-
tionaliteter skal testes igen og igen, er 
der meget at hente på automatisering 
af tests. Men hvad skal der til for at 
lykkes? Hvilke teknikker findes der, 
hvilke faldgruber bør undgås og hvordan 
holdes udgifterne til vedligeholdelse på 
et minimum? Klaus Olsen har arbejdet 
professionelt med tests siden 1993 og 
har i dag sit eget konsulentfirma, soft-
waretest.dk.

Torsdag 12.10. 
Computer Forensics v. Henrik 
Kramshøj
Computere og netværk udsættes dagligt 
for angreb - fra interne medarbejdere og 
eksterne hackere - og det er nødvendigt 
at forberede sig på sikkerhedshændel-
ser. Foredraget vil introducere metoder 
og værktøjer til struktureret analyse af 
hackede systemer, herunder udtræk-
ning af slettede filer fra harddisk images. 
Henrik Kramshøj er selvstændig sikker-
hedskonsulent i firmaet Security6.net

Husk! Tilmelding på www.prosa.dk/kursus

Kontakt: Bjarke Friborg, 
mail: bfr@prosa.dk - tlf.: 3336 4756 
– mobil: 2888 5138.

Girlz Night 
www.prosa.dk/oest/girlznight

Girlz Night er møder, som PROSA af-
holder for sine kvindelige medlemmer. 
Tidligere emner for Girlz Night har f.eks. 
været „lønforhandling for kvinder”, „kvin-
der og pension” samt „investeringer”. 

Ideen med Girlz Night er at give kvin-
der i PROSA en mulighed for at lære 
andre it-kvinder at kende og opnå ny 
viden på egne præmisser.

Interesseret i Girlz Night?
Send mail til: bsc@prosa.dk.

Næste møde i Girlz Night:
Torsdag 28. september: 
Kvinder i it-branchen.

www.prosa.dk/oest/ibm


